
Estado de Alagoas
Camara  Municipal de  Pilar-AL

Rua  Miguel Macedo n9 100, centro Pilar-AL

Ata da  15a  (d6cima quinta)  Sessao Ordinaria da  Camara  Municipal
de Pilar, realizada no dia 23 de maio de 2024, sobre a Presid6ncia do
vereador Tayronne Henrique do Santos. Aos 23 (vinte e tres) dias do
m6s de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) estando na
hora regimental, o Presidente da Mesa Diretora da Camara Municipal
de Pilar, vereador Tayronne Henrique dos Santos, abriu os trabalhos,
solicitou a presen?a dos vereadores atrav6s do sistema eletr6nico de
votagao e foi constatado haver qu6rum. Ficou registrado a presen?a
de 09 (nove) vereadores, sendo eles: Tayronne Henrique dos Santos,
Mario Rafael de Farias Lages, Henrique Comeia Pinheiro, Luiz Carlos
Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Thais  Viana  de  Mendonga
Canuto,    Djacy    Washington    Clemente    Maia,    Jos6    Lavodnas
Rodrigues de Assis Junior, e Clewerton Afonso Carvalho Cavalcante.
Havendo  qu6rum  o  Senhor  Presidente  deu  por aberia  a  presente
sessao ordinaria,  Colocou  em  discussao  a  ata  da  sessao  anterior,
nao havendo pronunciamento contfario a veda?ao da mesma, a ata
foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   0  Senhor  Presidente,
solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador Mario Rafael
de Farias Lages, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou
das seguintes materias:  Requerimento de urgencia n° 005/2024,
de autoria do vereador Djacy Maia (PSC), que:  Pede que o Projeto
de  Lei  n°  017/2024,  do  Poder Executivo,  seja  votado  em  votagao
Onica, na Sessao do dia 23 de maio de 2024; Encaminhou o Projeto
de Lei n° 017/2024, do Poder Executivo, que: Autoriza a concessao
de  reajuste  na  remunera?ao  dos  servidores  ptlblicos  lotado  na
Secretaria   de   Urbanismo,   e   da   outras   providencias,   para   as
Comiss6es de Legislagao, Justi?a e Reda?ao Final, e de Finangas,
Ongamento  e   Fiscaliza?5o  emitirem   parecer;   Parecer  Conjunto
053/2024, das Comiss6es de Legislag5o, Justiga e Redag5o Final, e
de Finan?as, Ongamento e F.iscaliza?ao,  ao Projeto de Lei. 017/2023
do   Poder   Executivo;   Parecer   n°   050/2024,   da   Comissao   de
Legislag5o,  Justi?a  e  Reda?ao  Final  da  Emenda  Mod.Ificativa  n°
001/2024,  ao  Projeto  de  Lei  n°  003/2024,  do  Poder  Legislativo;
Emenda Nlodifilcativa n° 00112024, ao Projeto de Lei n° 003/2024,
do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Maia (PSC);
Projeto  de  Lei  n°  003/2024,  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  da
vereadora Nena Do Leo (PDT), pare 2a vota?ao, que: Disp6e sobre:
Denomina?ao  do  Prfedio  Ptlblico  do  CAPS,  de  Benedito  Comes

Pagina 1 de 11



Estado de Alagoas
Camara  Municipal de  Pi[ar-AL

Rua  Miguel Macedo n9 100, centro Pilar-AL

Ribeiro, e da outras providencias; Parecer n° 051/2024, da Comissao
de  Legisla?ao,  Just.I?a e  Reda?ao  Final da  Emenda  Supressiva  n°
001/224, ao Projeto de Lei n° 013/2024, do Poder Executivo; Emenda
Supressiva n° 001/224, de autoria do vereador Djacy Maia (PSC),.
ao  Projeto  de  Lei  n°  013/2024,  do  Peder  Executivo;  Parecer  n°
052/2024 da Comissao de Legisla?ao,  Justi?a e Reda?ao Final da
Emenda Modificativa n° 001/2024, ao Projeto de Lei n° 013/2024, do
Poder Executivo;  Emenda Modificativa n° 001/2024, de autoria do
vereador  Djacy  Ma.Ia,  ao  Projeto  de  Lei  n°  013/2024,  do  Poder
Executivo; Projeto de Lei n° 013/2024, do Poder Executivo p_€_ra 2a
votag5o,  que:   Regulamenta,   no  ambito  do  Municipio  de_ Pilar,  e
protocolo "Nao 6 Nao", e cria "Selo Nao 6 Nao Mulheres Segyras'.',
conforme o disposto na Lei Federal n° 14.786, de 28 de dezembro de
2023, e da outras provid6nc.Ias;  Indica?5o n° 013/2024,  de autoria
da vereadora Thais Canuto (MDB), que: Sugere ao Sr. Prefeito: Que
crie  a   sala  do  Agricultor  Familiar,   urn  local  com  computadores,
impressoras, acesso a internet e urn funcionario capaz de orientar o
uso dos itens; Indica?5o n° 015/2024, de autoria do vereador Prof.
Luiz Carlos (MDB), que: Sugere ao Sr. Prefeito: Que seja analisada,
junto ao segmento do transporte altemativo, a inclusao no rote_iro do
roferido   transporfe   altemativo   ao   Conjunto   Residencial   Cidade
Jardim.    Ap6s   a    leitura    do   expediente   o    Senhor   Presidente
encaminhou o Projeto de Lei n° 017/2024, do Poder Executivo, que:
Autoriza  a  concessao de  reajuste  na  remuneragao dos  servidores
pdblicos    lctado    na    Secretaria    de    Urbanismo,    e    da    outras
providencias, para as Comiss6es de Legisla?ao, Justiga e Redapao
Final,  e  de  Finan?as,  Oxpamento  e  F.Iscalizagao  emitirem  parecer.
Dando continuidade aos trabalhos dessa sess5o ordinaria o Senhor
Presjdente  colocou  em  discussao o  Requerimento de  Urg6ncia  n°
005/2024, de autoria do vereador Djacy Maia (PSC), que: Pede que
o Projeto de Lei  n° 017/2024,  do Poder Executivo,  seja votado em
vota?5o tlnica, na Sessao do dia 23 de maio de 2024. Foi facyltada
a palavra ao autor. Com a palavra o vereador Djacy Maia, defendeu
a materia, falando que a mesma, trata de uma reposi?ao salarial para
os  funcionarios  da  Secretaria  Municipal  de  Urbanismo.  Elogiou  os
funcionarios   da   citada   secretaria,   e   pediu   apoio   para   mat6ria.
Facultada a palavra as demais vereadores. Com a palavra o vereador
Luiz  Carlos,  elogiou o autor da  materia falando que nunca 6 tarde
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para dar reajuste salarial aos funcionarios, deu apoio e encerrou suas
palavras.  Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada  por
unanimidade. Colocado em discussao o Parecer Conjunto 053/2024,
das  Comiss6es  de   Legisla?ao,   Justiga  e   Reda?ao  Final,   e  de
Finan?as, Ongamento e Fiscaliza?ao, ao Projeto de Lei. 017/2023 do
Poder  Executivo.   Com   a   palavra   o   relator,   vereador  Clewinho
Cavalcante,  falou  que  ap6s  o  analise  das  com.iss6es  foi  emitido
parecer favofavel ao Projeto de Lei.  017/2023 do Poder Executivo.
Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  N5o  havendo  mais
pronunciamento a materia foi vctada e aprovada por unanimidade.
Colocado  em  discussao  o  Projeto  de  Lei  n°  017/2024,  do  Poder
Executivo,  que: Autoriza  a  concessao de  reajuste na  remuneragao
dos  servidores  ptlblicos  lotado  na  Secretaria  de  Urbanismo,  e  da
outras provid6ncias. Facultada a palavra aos Senhores Vereadores.
Com  a  palavra  o  lider do  Prefeito  na  Camara,  vereador Henrique
Pinheiro, defendeu a materia, falando que 6 de grande imporfancia a
recomposi?ao    salarial,    tratada    na    materia,    beneficiando    os
funcionarios   da   Secretaria   Municipal   de   Urbanismo   de   nosso
Municipio.  Parabenizou todos os funcionarios da citada  secretaria,
exaltando os trabalhos dos funcionarios da Secretaria de Urbanismo,
solicitou  apoio  para  materia,   e  encerrou  suas  palavras.   Com  a
palavra  o vereador Rafael  Lages,  deu  apoio a  materia, falando da
justi?a feita aos funcionarios efetivos da  Secretaria de  Urbanismo,
justamente nessa semana que 6 comemorado o dia do gari. Com a
palavra o vereador Djacy Maia, falou, que essa 6 o tipo de materia
que  todos  votam  com  alegria,  por  que  trata  de  uma  valoriza?ao
salarial, que incentiva os funcionarios a se dedicarem ainda mais em
suas fun?6es.  Falou que nao se trata de urn reajuste,  mas de uma
recomposi?ao salarial. Falou ainda, que a Secretaria de Urbanismo,
6  de  grande  importancia   para  o   municipio,   e  demanda   muitas
ativ.Idades  no  municipio.  Parabenizou  o  Prefeito  Rento  Filho,  pela
cria?ao da materia.  Com  a  palavra  a vereadora  Nena do Leo,  deu
apoio   a   materia,   falando   da   imporiancia   dos   func.Ionarios   da
Secretaria de Urbanismo para o nosso municipio. Falou que trata de
uma  recomposigao  salarial.  Com  a  palavra  o  vereador  Clewinho
Cavalcante, falou, que 6 com muita alegria que defende essa materia
de  recomposi?5o  salarial  para  os  funcionarios  da  Secretaria  de
Urbanismo de nosso municipio.  Elogiou o trabalho dos funcionarios
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daquela  Secretaria Municipal.  Parabenizou o Prefeito Renato  Filho
pelo  envio  da  materia,  falando  que  essa  Casa,  vai  votar hole  em
regime  de  urg6ncia  para  que  os funcionarios  recebam  ainda  esse
mss seus salarios reajustados. Com a palavra o vereador Junior do
Dr. Jos6 deu apoio a materia falado da importancia dos funcionarios
da  Secretaria de  Urbanismo para o  nosso  municipio.  Falou  que a
medida a muito justa e tern sou apoio.  Com  a palavra a vereadora
Thais  Canuto,  deu  apoio  a  materia,  falando  da  sua felicidade  em
votar essa materia, dizendo ter sido solicitada por sua pessoa a muito
tempo  atlas,  a  s6  agora  esta  sendo  votada.  Solicitou  que  seja
retomada as cestas basicas e cafe da manha para os funcion6rios da
Secretaria de Urbanismo. Com a palavra o vereador Luiz Carios, deu
apoio a mat6ria, parabenizando o Prefeito Renato Filho pela criagao
da mesma, e elogiando os trabalhos dos funcionarios da Secretaria
de  Urbanismo.  Aparfe  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  falou  que  a
recompos.I?ao  salarial  sera  implanta  ainda  esse  mss.  De  volta  ao
discurso o vereador Luiz  Carlos,  falou  dos  beneficios criados  pelo
atual Gestor de nosso municipio, Prefeito Renato Filho. Parabenizou
o Prefeito pela recomposigao salarial dos funcionarios da Secretaria
de Urbanismo. Sem mais discussao a mat6ria foi votada e aprovada
por  unanimidade  em  vota?ao   tinica.   Colocado  em   discussao  o
Parecer n° 050/2024, da Comissao de Legislagao, Justi?a e Reda?ao
Final  da  Emenda  Modifilcativa  n°  001/2024,  ao  Projeto  de  Lei  n°
003/2024, do Poder Legislativo. Facultada a palavra ao relator. Com
a palavra o vereador Clewinho Cavalcante, falou, que a materia foi
analisada pela citada comissao, e teve Parecer Favofavel. Facultada
a  palavra  aos  demais  vereadores  Sem  mais  pronunciamento  a
materia  foi   vctada  e  aprovada   por  unanimidade.   Colocado  em
discussao a Emenda Modificativa n° 001/2024, ao Projeto de Lei n°
003/2024,   do   Poder  Leg.Islativo,   de   autoria   do  vereador  Djacy
Maia (PSC). Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o vereador
Djacy Maia,  defendeu  a materia,  falando que trata de reajustes de
texto  do  referido  Projeto  de  Lei.  Solicitou  apoio,  e  encerrou  suas
palavras.  Facultada  a  palavra  aos  demais  vereadores.  Sem  mais
d.Iscussao   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.
Colocado  em  discussao  o  Projeto  de  Lei  n°  003/2024,  do  Poder
Legislativo,  de  autoria  da  vereadora  Nena  Do  Leo (PDT),  para  2a
vota?5o,  que:  Dispde  sobre:  Denomina?ao  do  Pfedio  Ptiblico  do

P5gina 4 de 11



Estado de A[agoas
Camara  Municipal de  Pilar-AL

Rua  Miguel Mac€do n9100, centro Pilar-AL

CAPS,   de   Benedito   Gomes   Ribeiro,   e   d6   outras   provid6ncias.
Facultada a palavra. Com a palavra a autora, vereadora Nena do Leo,
defendeu a mat6ria falando, que se trata de uma homenagem feita a
urn ex-funcion6rio do nosso municipio, que prestou  muitos servi?os
ao Pilar. Falou que a Constituigao Federal, proibe o uso de nome de
pessoas v.Ivas em  pfedios  ptlblicos.  Lembrou que o homenageado
era  conhecido  como  Senhor  Nino.  Solicitou  apoio  pare  materia  e
encerrou suas palavras. Sem mais discussao a materia foi vctada e
aprovada por 08 (oito) votos em 2a votagao. Colocado em discussao
o  Parecer  n°  051/2024,  da  Comissao  de  Legisla?ao,  Justiga  e
Reda?ao Final da Emenda Supressiva n° 001/2024, ao Projeto de Lei
n° 013/2024, do Poder Executivo. Com a palavra o relator, vereador
Clewinho Cavalcante, falou,  que a citada Emenda vein organizar o
Projeto  de  Lei  n°  013/2024,  e  tern  Parecer  Favofavel.  Sem  mais
discussao   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.
Colocado  em  discuss5o  a  Emenda  Supressiva  n°  001/2024,  de
autoria do vereador Djacy Maia (PSC), ao Projeto de Lei n° 013/2024,
do Poder Executivo. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o
autor, falou, que a materia trata do Projeto de Lei n° 013/2024, sendo
uma  contribui?ao  da  Camara,  melhorando  a  reda?ao  da  mat6ria,
fazendo  mudan?as  pra  melhor assistir aos comerciantes de  nosso
municipio.  Facultada a  palavra  aos demais vereadores.  Sem  mais
pronunciamento a materia foi votada e  aprovada  por unanimidade.
Colocado  em  discussao  o  Parecer  n°  052/2024  da  Comissao  de
Legislagao,  Justi?a  e  Reda?5o  Final,  da  Emenda  Modificativa  n°
001/2024,   ao  Projeto  de   Lei   n°  013/2024,  do  Poder  Executivo.
Facultada a palavra ao relator.  Com a palavra o vereador Clewinho
Cavalcante, falou que a citada comissao analisou a materia e emitiu
Parecer  Favofavel.   Sem  mais  discussao  a  materia  foi  votada  e
aprovada   por  unan.Imidade.   Colocado  em   discussao  a   Emenda
Modificativa n° 001/2024, de autoria do vereador Djaey Maia (PSC),
ao  Projeto  de  Lei  n°  013/2024,  do  Poder  Executivo.  Facultada  a
palavra ao autor. Com a palavra o autor falou que a materia trata de
modifiicar a reda?ao do referido Projeto de Lei, para uma efetiv.Idade
melhor para  popula?ao.  Pediu apoio para mat6ria e encerrou  suas
palavras.  Sem mais discuss5o a materia foi votada e aprovada por
unanimidade. Colocado em discuss5o o Projetci de Lei n° 013/2024,
do Peder Executivo para 2a votagao, que:  Regulamenta,  no ambito
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do  Municipio de  Pilar,  o  protocolo  "Nao 6  N5o",  e cria  "Selo Nao a
Nao  Mulheres  seguras",  conforme  o  disposto  na  Lei  Federal  n°
14.786,  de  28  de  dezembro  de  2023,  e  da  outras  providencias.
Facultada a palavra aos Senhores Vereadores. Com a palavra o lider
do  Prefeito  na  Camara,  vereador  Henrique  Pinheiro,  dofendeu  a
materia  falando,   que  trata  de   uma  mat6ria  que  vai  gerar  mais
seguranga para as mulheres de nosso municipio. Falou dos projetos
que  foram  aprovados  nessa  Casa  Legislativa  em  beneficio  das
mulheres. Falou que o Projeto de Lei ora discutido, manda que seja
colocado selo em bares e restaurantes cobrando seguran?a para as
mulheres. Solicitou apoio e encerrou suas palavras. Com a palavra o
vereador Djacy  Maia,  falou  que  a  materia  trata  de  trazer medidas
protetivas  para  as  mulheres.  Citou  que  sera  colocado  selo "Nao 6
Nao Mulheres  Seguras" em  pontos comeroiais que  negociam  com
bebidas  alc6olicas,  selo  este  que  cobra  seguranga  e  defesa  das
mulheres.   Explicou   como   serfe   aplicada   a   medida   nos   pontos
comerciais, e solicitou apoio para mat6ria. Com a palavra o vereador
Rafael Lages, falou que a materia tfas o compromisso com rela?ao a
seguran?a   da   mulher  atrav6s   de   pontos   comerciais.   Citou   os
beneficios municipais criados para as mulheres. Elogiou a Deputada
Fatima   Canuto   pela   dedica?ao   e   cria?ao   de   beneficios   para
mulheres.  Com a palavra o vereador Clewinho Cavalcante, dofendeu
a  materia,  falando  que  a  mesma  vein  proteger  e  benefilciar  as
mulheres, que sao agredidas,  assediadas, ou  maltratada de algum
modo.   Falou  que  os  pontos  comeroias  vendedores  de  bebidas
alc6olicas  terao  que  se  adequar  para  poder  acionar  os  6rgaos
competentes  em  defesa  da  mulher.  Falou  da  importancia  desse
protocolo  municipal,  que  deve  ser  implantado  em  Pilar.  Elogiou  a
Deputada  Fatima  Canuto  pela  dedicagao  das  mulheres  de  nosso
Estado de Alagoas.  Com a palavra a vereadora  Nena do Leo,  deu
apoio a  materia falando da  imporiancia  da mesma,  e dizendo que
muitas  vezes  o  nao  da  mulher  nao  6  respeitado.  Parabenizou  a
deputada  Fatima Canuto  pela defesa das mulheres na assembleia
legislativa de nosso Estado. Parabenizou o Prefeito Renato Filho pela
materia. Com a palavra o vereador Luiz Carlos, deu apoio a materia,
falando que nesse m6s de maio considerado o mss de Maria, essa
Casa  Legislativa,  vota  mais  uma  materia  em  beneficio da  mulher.
Lembrou os 6rgaos municipais que foram criados pare amparar as
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mulheres de nosso municipio.  Parabenizou o Prefeito Renato F.IIho
pela materia em discussao. Com a palavra o vereador Junior do Dr.
Jos6,   deu   apoio  a   materia,  falando  da   importancia  da  mesma,
dizendo que 5 mais urn mecanismo de seguran?a em  beneficio da
mulher. Falou que a materia vai tomar nossa cidade mais defensiva
contra os abusos da mulher. Falou que criou o institute Dr. Jos6, que
dar  prioridade  as  mulheres.   Com   a   palavra  a  vereadora  Thais
Canuto,  falou  que  ainda existe  muita  violencia  contra  a  mulher em
nosso municipio, e a mat6ria vai trazer mais seguran?a, e combate a
violencia  a  mulher.   Sem  mais  discussao  a  materia  foi  votada  e
aprovada  por  unanimidade  em  segunda   vota?ao.   Colocado  em
discussao a  lndica?ao n° 013/2024,  de  autoria da vereadora Thais
Canuto (MDB),  que:   Sugere  ao  Sr.   Prefeito:  Que  crie  a  sala  do
Agricultor Familiar, urn local com computadores, impressoras, acesso
a  internet  e  urn  funcionario  capaz  de  orientar  o  uso  dos  itens,
Facultada  a  palavra  a  autora.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais
Canuto, defendeu a materia falando da imporfancia da mesma para
os agricultores da agricultura familiar de nosso municipio. Falou que
solicitou a posse das terras dos agricultores, solicitou equipamentos
para   os   agricultores,    e    nessa   materia   solicita   equipamentos
eletr6nicos para melhorar a qualidade de trabalho dos agricultores
familiares, pediu apoio para mat6ria e encerrou suas palavras. Com
a   palavra   o   vereador   Luiz   Carios   Omena,   falou   que   visita
constantemente  o grupo dos  agricultores da  agricultura familiar de
nosso municip.Io, e tern presenciado o apoio da prefeitura para essa
categoria. Aparfe o vereador Clewinho Cavalcante, falou, que foi o
Prefeito   Renato   Filho,   quem   criou   o   grupo   de   agricultores   da
agricultura familiar. De volta ao discurso o vereador Luiz Carios falou
que vota a favor da materia. Com a palavra o vereador Junior do Dr.
Jose, falou, que a materia vein a somar com os beneficios gerados
aos agricultores. Falou que hole a Prefeitura compra dos agricultores
os seus produtos. Falou ainda, que ha dois anos atrfes fez solicita?6es
para  os  agricultores,  e  foi  acatado  pelo  Gestor  Municipal.  Com  a
palavra o vereador Henrique Pinheiro, falou que tern certeza que a
mat6ria tefa apoio de todos os vereadores, e o Prefeito Renato Filho,
vai acatar. Falou que atrav5s da Secretaria de infraestrutura, quando
secretario,    gerou    muitos    beneficios    para    os    agricultores    da
agricultura  familiar.   Sem   mais  discussao  a  materia  foi  votada  e
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aprovada por unanimidade.  Coloeado_err c!is?usfao. a_ I,p?Pfpao_.?_a.-dl5/2024,.  de  autoria  do  vereador  Prof.   Luiz  qarios (MDB),  ,qu?:_
-iJa5;e io  Sr.  Prefeito:  Que se!a  analised.a, ju.nto eo .s.pgT_3_n_tp_d.o_

i;rfnsporte  alternativo,  a  inclus?o  n.o. ro_t.e.ira. do. refprido. _tr_?pLs_p.o_rte_`al{6-rh=tivo  ao  Conjunto  Residencial  Cidade  Jardim.   Fac.u.It?d.a  ,a
-ball;vra ao autor. o-vereador Luiz C€rios, f.plou , Pup_Sup T_aLt±.I_a tr_a^t2^
rii€--:;ii6iiar  atrav6s  dos   transporfes   altemativos,   p. roteirp   pelp
-6orijdnio   Residencial   Cidad8 -Japirr,   q.yp   .tern _S!d9±rTpf y9_dAe^
-i6i`tiwiatgao-dosmoradoresdgq_ue!alocalid.ado,.p.plaqiqp_u_Id_a_d.e:.d_e.

Jr=irsp6hes  coletivos  no  local. -Fa.I9y  que  i.em  f^eitp_ T]_T!to_s_ _p=e_di_d_o.s_-ivis'-6idade  Jardim  e  tom  repebido  a_polo.     So_Ii.€i_t3_u  =p?.i_o._p_a^r^a.
rirat{6ira--e  encerrou   suas   palavras.   Com   a   palavra   o .y?reador,
•i}-at;h-i-u;   Einheiro,   falou   due   tern_  cerfez_3.. que_  a   matsri_a_,=SSLr_3.
-=6-;a;'Eia e atendida  pelo  F;refeito .Rpnato  F!Iho.  F,plp¥._q_¥_e s_o!i~C.ifg:^
-I:a;Sir:i6;   ao   DEivlT   com    redutores   de   velocidad_e. naq.ue.Ia

iJb;Iidade, e teve seu pedido negado, mas vai re.col|er. .Falo¥ ai.nfla,
dd6 a Cid'ade Jardim ivai ser ginpl!ada .com. a cP€?ao 9?_in_f!s lp.t.e_s:
Aparie    o   vereador   Clewinho   Cayalcante,    falou  . Ser .P_e_._.S.u_y:La_
iifii;hancia a materia, principalmepte agere, que ¥ai s?r.i_n_e_ug^![£_d.o_
o 'novo  Hospital  do  Fdturo,-  que  fica  pr6_xipro  a  local!da.de  C!daqe_-J=rdim.  0  jereador  Henriqu6  Pinheiro,  falou  que  vota  favofavel. a

materia e tern certeza que -a mat6ria sera atendida pelos transppries
=Ii6h.ativos. Sem mais-discussao a materia foi votada e aprovada per-unanimidade.  Nao havendo mais materia para discussao e_vota?ao

no  expediente  do  dia,  o  Senhor  Presidente,.  Vepad.pr  Pyr_pp.p_e_
Henridue passou a sessao para assuritos gerais e f.acult.pu a ppl?v±rf-ii6s Sbnh.ores Vereadores. -Com a palavra a vereadora Ne.na do LSc?,
-a-g-radeceuasfelicita?6espor.su.apgssagemnata±icia_,?T9P_C_P_TP_13t_a.

gz2 anos de idade nJ dia de hole. Agradeceu a Deus por todo? ano.s-i6ieorridos na sua vida. Agredeceu For tor se tomaq_o_y3Pfd_or=_PS_
'nosso  municipio,   falando  de  sua  honra  e_in  represen.tar  o  pevo
-ril-a-rense. Ag;ad6ceu as mens€ge_ns. rppepidas pplas rode_:_sp_C!_a!S;S
'i;is=oilinerfte,   Ihe   desejand;  fe.Iic!dades   pelo   se¥  _ _a_ni!?rs.±_ri_o_,
'desejou  uma-feliz  semaha  pgra  tpqos,_e  epcerrou .sT_af_P?Ia~yr=S:

Con;  a  palavra  o  vereador  Clewinho_ 9evalc.an.te,  inforTou.,q!_e _2_-S-€cirta.ria   Municipal  de  Educa?ao,   iniciou  hole,  o_..calendario  de

pagamento dos ftincionarios efetivos.  Eelou. que o F'_ile,r: p.r_e_SLc_e.u_ n]o^rdroffr;-bate  ao  analfabetismo,  e  que  o  Pilar tom  mais da  metade  da
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p.o_pul_a?ao  alfabetizada.   Parabenizou  a  todos  que  fazem  o  EJA
(Ensino de Jove.ns e_Adultos), que tern contribuido na alfabetiza?ao
d.p.noes_p mupicipio. Destacou a parceria do municipio com o hos6ital
A.Iberi Ainstei.I, que vai ajudar na gestao do Hospital do Futuro, -para
dar_urn_ eten_dimento de excel6ncia para os pilarenses, e paraberiizou
o_ Prefeito  Renato  Filho,  a  deputada  Fatima  Canuto,  e a  Chefe  de
Gabine.te  F€tima   Rezende   pela  paroeria.   Parabenizou   a  colega
vereadora Nena do Leo, e o medico Dr. Jos5 pelos seus aniversarios.
Com  a palavra o vereador Luiz  Carlos Omena,  criticou  a  Empresa
Equatorial, por urn flo de alta tengao caido na Rodovia Costa R6go,
que dar acesso ao nosso municipio, falou que o ocorrido foi por falta
de   manuten?ao   na   rode   el6trica.   Parabenizou   a   Secretaria   de
Esportes  Thayslanny  Santos  pelos  eventos  esportivos  em  nosso
municipio.  Parabenizou o Prefeito Renato Filho, e falou que se sente
feliz em fazer parte da sustentagao politica ao prefeito. Parabenizou
a vereadora Nena do Leo, e o medico Dr. Jos6 por seus anivers6rios.
Parabenizou   o   Presidente   desta   Casa   Legislativa,       vereador
Tayronne Henrique,  pela dire?ao desta Camara Municipal.  Desejou
urn 6timo final de semana para todos os pilarenses. Com a palavra a
vereadora Thais Canuto, falou, que hole foi o dia mais triste para ela,
por quererem apagar o nome de seu Pal Ex-Prefeito Carlos Alberto
Canuto, rot.Irando o nome dele do CAPS. A vereadora Thais Canuto
falou dos trabalhos realizados polo seu pai, quando prefeito de Pilaf,
cpmo: Funda?ao da CAEPIL, valoriza?5o de funcionarios, constru?ao
de casas populares, constru?ao da oria lagunar, e eto. Falou que foi
uma politicagem em retirar o nome de seu pal do CAPS (Centro de
Atendimento   Psiquico  Social),   alegando  que  seja   par  proibi?ao
constitucional.   Falou  que   uma  hist6ria  se  constr6i  com  erros  e
acertos, e todos merecem respeito, e encerrou suas palavras. Com
a palavra o vereador Djacy Maia, parabenizou a vereadora Nena do
Leo,  e  o  medico  Dr.  Jos6  pelos  seus  aniversarios  no dia  de  hole,
desejando muitas felicidades.  Falou que todos os gestores desejam
reajustarem  salarios  dos  servidores,  e  muitas  vezes  encontram
empecilhos.  Falou,  que  vai  solicitar do  Prefeito  Renato  Filho,  que
possa  melhorar  os  salarios  dos  inativos  do  municipio,  que  estao
reclamando  da  defasagem  salarial.  Falou  que  os  inativos  devem
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serem   reconhecidos   e   valorizados.   Falou   que   a   decis5o   dos
vereadores tom reflexos na vida das pessoas de nosso mun.Icipio, e
prec.Isa  ser cobrado beneficios  para  popula?ao. Aparte o vereador
Clewinho    Cavalcante,    falou,    que    sempre    teve    uma    grande
preocupa?ao pelos aposentados da educa?ao, e concorda que tern
que  ser feitos  estudos  para  nao  desvalorizar  os  aposentados.  0
vereador Djacy Maia, agradeceu o aparte, e falou que tom aprendido
mu.Ito com o vereador Clewinho Cvalcante, encerrando assim  suas
palavras.  Com a palavra o vereador Junior do Dr. Jos5,  agradeceu
as felicitag6es feitas ao aniversario de seu pal, Dr. Jos6. Parabenizou
a vereadora Nena do Leo pelo seu an.Iversario. Teceu muito elogios
ao seu  pal  Dr.  Jos6,  falando do trabalho do mesmo no hospital de
nossa cidade. Agradeceu ao Dr. Jos6 polo pal que 6, e pelos esfongos
qLle tern empreendido para lhe ajudar no trabalho legislativo. Aparfe
a  vereadora  Nena  do  Leo,  teceu  elogios  ao  Dr.  Jos6.  Aparie  a
vereadora Thais Canuto, desejou felicidades e parab6ns ao Dr Jos6.
Voltando ao discurso o vereador Junior do Dr.  Jos6, falou que nao
seguiu  a  profissao  do  seu  pal  que  6  medico,  mas  tendo  como
agradecer a tudo que ele tom feito, fundando uma institui?ao com o
nome  lnstitui?ao  Dr.   Jos6.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro
desejou felicidades e mandou urn abrago para o Dr. Jose. 0 Vereador
Junior do Dr. Jos6 mandou votes de amor para seu  pai e encerrou
seu discurso. 0 Presidente vereador Tayronne Henrique, falou para
vereador Thais Canuto,  que a Camara Municipal,  nao tom o intuito
de politicagem contra o ex-prefeito Carlos Alberto Canuto, s6 cumpriu
o que manda a Constitui?5o Federal, que proibe a inc;lus5o de nomes
em   logradouros   pablicos  de   pessoas  vivas.   Pediu   aos  colegas
vereadores,  que  antes de fazerem denomina?6es em  logradouros
pablicos,  terem  o cuidado  de  nao  nomear,  com  nome  de  pessoas
vivas.  Nao  havendo  mais  pronunciamento  em  assuntos  gerais  o
Senhor Presidente, Vereador Tayronne Henrique, solicitou urn minuto
de silencio a pedido dos vereadores: Luiz Carlos Omena, e Clewinho
Cavalcante, em forma de sentimento pelo falecimento das seguintes
pessoas:  Manoel  Messias  (vulgo  Suzano),  Mauro  Duarte,  Aloisio
Camelo,   Adriana   Oiticica,   e  Aline   Rocha.   Em   seguida   deu   por
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encerrada  a  presente  sessao  ordin6ria.  Para  constar,  Eu,  Carios
Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, Iavrei a presente ata,
que depois de lida e  aprovada  sera  assinada  pelo Presidente e  1°
Secretario da Mesa D.iretora da Camara Municipal de Pilar. Sala das
Sess6es da Camara Municipal de Pilaf, em 23 de maio de 2024.
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